Jexkuus 4
Teopusa cpasnenuil —
meopus 0CMmamiKoe




Hucnoewvie cpasenenun. llonamue cpasnenus

Onpeoenenue 1

Ileabie ynciIa a v b Ha3BIBAIOTCS CPABHUMBIMH 110
MOIYJIKO M, €CJIU PA3HOCTD a - b 1eJIuTCsa Ha m

Obo3nauenue: g = b (mod m)

IIpumepui
=—] (mod 6)
18 =0 (mod 6)
1717 =37 (mod 10)



Teopema 1
Cneoyrwuiue ymeepicoenHus pagHoCuibHble:

* (1) a= b(mod m)
* (2) cywiecmgyem t € Z ,umo a =b + mt

* (3) a u b npu oenenuu na m oarom 00UHaAKOBblEe
ocmamku (m.e. a u b paenoocmamounni)




Jlokazamenvcmeo

1. Jokascem, umo u3 (1) cnedyem (2).

Ilo onpeoenenuro umeem:

a=b(modm)= (a-b)im=>a-b=mt,teZ=a=>b+mt
2. Jlokascem, umo uz (2) cneoyem (3). Cywecmeyem t € Z , umo
a=>b+ mt
Pa3zoenum b na m c ocmamkom, mozoa
b=mg+r, 0OSr<m,a=mt+mg+r=m({t+q)+r

Cneoosamenvno, a u b umerom oounakoevie ocmamku

3. lokascem, umo u3 (3) cnedoyem (1)
a u b npu oenenuu na m umerom 0OUHAKOBbIE OCHAMKU:

a=mq, +rub=mq, +r

Tozoa a—b=m(q, —q,) {m, T.€.a =b (mod m)



Onpeoenenue 2

Qucna a u b nazviearomcs CpAG6HUMbBIMU RO
MOOleIO m, ec/iu O”HU umerom OOUHAKOBblE
ocmamiKu npu oeieHuu Ha m

Onpeoenenue 3

HYucna a u b nazviearomcesa cpagHuMbiMu no
MOOYI0 m, eciu a om b omauuaemcsa na uucno,
Kpamuoe m

X




Ocnognule ceoiicmea cpasHeHull

1. (pechnexcusnocmu)
a =a(mod m) gna 1106020 acZ

2. (cummempudHocms)

Ecau  a=b(mod myno b= a(mod m)

3. (Mpan3umueHoOCmy)

Ecmu  b=a(modm) b=c(mod myn0  a=c(mod m)

* (Ceoucmea 1, 2, 3 cnedyrom u3z moeo, ymo CpasHUMbLE
YUCAA UMEIOm OOUHAKOBblIE OCMAMKU NPU OeleHUlU HA

m
e U3 ceoticme 1-3 evimexaem, umo omHoulerue

CPABHUMOCMU HA MHOMCeECMe€ UEIblX HUCEIL A6TIAIEMCA
OMHOWEerRuemMm sKeuedieHmHocmu



Ocnognbvlie ceoiicmea cpagHeHull

4. Ecnua=b(modm), deZ, mo a+d=b+ d(mod m)
Jloka3arejbCTBO
Ecmn  a=b(mod#Y (a—-b)dmu(a+d—(b+d))im

CriegoBaTenbHO, g +d =b + d(mod m)

3. JIroboe cnazaemoe cpasHeHUsL MONCHO NEPeHoCUNb
8 Opy2yro Uacmsb ¢ NPOMUBONOSONCHBIM 3HAKOM

Jloka3arejbCTBO

llyets g + b =c(mod m)
[IpnbaBuM K 00CUM YaCTAM CPABHEHUS  _,

HOJIYIUM g = ¢ — p(mod m)




Ocnognbvlie ceoiicmea cpagHeHull

6. Obe yacmu cpasHeHuUs MOICHO YMHOINCAMb HA 0OHO U MO
orce yenoe yucno, m.e.ecau a =b(mod m) mo ac =bc(mod m)

Jloka3zarejabCTBO
Ecmn  a=b(modymo (a—b)lm
st boro . ceZ cla—-b)lpmma  (ac — be)lm
CaegoBarelibHO ¢ = bc(mod m)

7. CpasHeHuss no 00OHOMY U MOM) HCe MOOYIIO MONCHO
NOUJIEHHO CK1A0bl8AMb

Jloka3arejibCTBO
a=b(mod m)= a+c=b+c(mod nypoiicTro 4)
c=d(mod m)= b+ c=b+ d(mod m)
llo 3 ceouctBy: +¢=b+d(mod m)



Ocnognuie ceoiicmea cpasHeHull

8. CpasHeHuss no 00OHOMY U MOMY HCe MOOYIIO MONCHO
NOYIEHHO NepPeMHONCAMb

Jloka3arejibCTBO
a = b(mod m) = ac = bc(mod m)

¢ =d(mod m) = bc = bd(mod m)
ac = bd(mod m)

(CBOMCTBO 6)

Torma 1o 3 CBOKCTBY:

9. Obe uacmu cpasHetuUst MOHCHO 803600UNMb 8 OOHY U MY
Jice CMenensb ¢ HamypaibHbiM nokazamenem (ciedyem
13 CBOMCTBA &)

— n __
10. Ecnu g = pmod m) U f(x)=cy +¢x + .o+ ¢,
NPOU3BONLHBIL MHOSOULEH C YETbIMU KOO(Dhuyuenmamu, mo

(3TO chj:gB}a(w%%%yneﬂcmneM CBOICTB 9, 6, 7)



Ocnoenbvle ceoiicmea cpasHeHuil

11. Obe wacmu cpasHenusi u MOOYIb MONCHO YMHONCUMDb
HA OOHO U MO Jice HamypdailbHOe YUC/0
a =b(mod m) ce N = ac=bc(mod mc)
Jloka3zarejbCTBO
Ecimu g = p(mod m)TO (a — b)¥Nm; a — b = mt; ac — bc = mct
CrenoBareibHo, (ac — be)lme u ac = be(mod mc)

12. Obe yvacmu cpasnenusi u MOOYIb MONCHO paA30elunb
HA UX o0WULY HamMypaibHblU OeNUmens

ak = bk(mod mk) = a = b(mod m)
Jloka3zarejbCTBO

Ecmu 4 = bk(mod mk), 10 ak — bk = mkt, t € Z, unu k(a — b) = mkt

a—b=mt= (a—b)lm= a=b(mod m)



Ocnoenble ceoiicmea cpasHeHull

13. Obe uacmu cpasHenusi MOMNCHO Pa30enums Ha UX
0OUWULL MHOMCUMEND, eCl OH 83AUMHO NPOCHL C
MOOyem

Jloka3zarejabCTBO
ak = bk(mod m), cnenoBareibHO k(a — b)Hm
Ecmu  (k, m)=1, to (a — b)[lf#10 CBOMCTBY B3aUMHO
IIPOCTBIX YUCEI), T.€a = b(mod m)

14. CpasHumble no MoOYI0 M YUCia UM 00Ul U mom
oice Haubonbwul oowWUlL detumeinb ¢ YUCI0M m, m.e.

eciu q=b(modm) MO (a,m)= (b, m)
JloKa3aTeJIbCTBO

LK. 4 =p(mod nf0 WA HEKOTOPOTO  te,Z a=mi+b
llo nemme k anroputmy EBximuna (4 m) = (b, m)



OcnogHnule ceolicmea cpasHeHull

15. Moowcno 0oobaesnsame (unu omopacvieams) K 1H000U Yacmu
cpasHeHus caazaemvle, Kpammvle MoOyaio

IIycts a =b(mod m)
T.x. mt=0(mod m),rne t € Z, 10 a+ mt=b(mod m) (CBOMCTBO 7)

16. a=b(mod mk) = a = b(mod m)
Ecmn g = p(mod mk), TO q — p ACTUTCSI HA pyf;
a 3HaYUT U Ha m, CIIEN0BATEIBHO, g = h(mod m)

17. Eemi g = p(mod m,),a = b(mod m,), ..., a = b(mod m, )> TO
a=b(mod m)> 1AC m=[m;, m,,...,m]
Jloka3arejbCTBO

lak KaK (; — pyim,, (a - b)Um,, ..., (a—b)im, > TO (a —b)~
o0111ee KpaTHOE 9UCEH m,,..,m 1 OHO JCIHTCA Ha HOK

n
ITUX HHUCCJI



